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Proiectul de educație non-formală își
propune să sprijine adolescenții în
dezvoltarea unor aptitudini și competențe
precum: tehnici de negociere, luarea de
decizii în situații neprevăzute, capacitatea
rezolvării problemelor practice. 

Temele proiectului sunt: 
Teatru forum
Biblioteca vie
Joc de rol 
Vânătoare de comori

Proiectul este conceput pentru a veni în
sprijinul adolescenților și are drept obiective
informarea acestora cu privire la drepturile
pe care le au, recunoașterea situațiilor în
care drepturile sunt încălcate și revendicarea
lor, asumarea responsabilităților, precum și
dezvoltarea unei siguranțe personale, știind
că drepturile lor sunt protejate prin lege.

Activitățile sunt interactive, se bazează pe
educația non-formală și presupun lecturi
scurte din romane, teatru forum, vizionare de
filme, audiții de piese muzicale, jocuri,
urmate de discuții, dezbateri pe acest
subiect.

Adolescenții -
drepturi,

responsabilități și legi

Biblioteca Altfel



Proiectul urmărește valorificarea principalelor
momente istorice din anul 1918 până azi și
propune studierea faptelor istorice, a
personalităților, dorind creșterea interesului
adolescenților pentru cunoașterea istoriei
românilor, pentru respectarea și promovarea
tradițiilor și a valorilor naționale. 

Proiectul are 4 teme prin care elevii cu vârsta
între 14–18 ani pot cunoaște România în mod
cronologic: perioada interbelică, perioada
celui de-al Doilea Război Mondial, cea a
regimului comunist și România postcomunistă.

România de
ieri și de azi

Proiectul este conceput ca un suport
informațional care să-i ajute pe adolescenți să
depășească mai ușor această perioadă de
trecere de la copilărie la maturitate –
adolescența. Cele trei teme ale proiectului sunt:
dependența de internet, bullying-ul și cyber-
bullying-ul, provocările adolescenței. Prin
temele abordate, participanții vor conștientiza
specificul etapei, faptul că în această perioadă
gândirea este supusă unor schimbări care nu
depind de dorința sau voința lor.

Printre obiectivele propuse se numără:
dezvoltarea gândirii critice, evidențierea și
conștientizarea riscurilor asociate utilizării
internetului, conștientizarea impactului si a
efectelor bullying-ului și cyberbullying-ului.

Adolescența,
vârsta

provocărilor



Comunică
inteligent! 

Proiectul își propune să contribuie la
dezvoltarea armonioasă a limbajului
adolescenților. În cele patru activități,
adolescenții se vor familiariza cu stilurile de
comunicare, vor afla că a spune și a comunica
nu este același lucru, că există reguli de
comunicare, care se impun a fi respectate
acasă, la școală, în societate, în mediul virtual.

Activitățile durează aproximativ o oră, sunt
interactive și constă în prezentări, jocuri și alte
metode de educație non-formală.

Despre filme 
și cărți

Proiectul presupune prezentarea unei cărţi
premiate la nivel internaţional, într-o analiză
comparativă cu ecranizarea acesteia. Unele
dintre cărţile/filmele care pot face subiectul
acestor activităţi sunt:

Castelul de sticlă, de Jeannette Walls,
Hoţul de cărţi, de Markus Zusak, 
Sub aceeaşi stea, de John Green, 
Invenția lui Hugo Cabret, de Brian Selznick.

Activitățile au durata de 1–2,5 ore, în funcţie de
secvențele vizionate din film. 



Activitățile din cadrul proiectelor de educație
permanentă se desfășoară în colaborare cu

instituțiile de învățământ clujene.

Invităm cadrele didactice interesate 
să contacteze Secția pentru adolescenți, 

Calea Dorobanților nr. 104, etajul IV centru,
adolescent@bjc.ro, 0264.430323.


